
 
Aos cinco dias do mês de março de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Primeira Reunião 

Ordinária do Terceiro Período da Segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 

regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação 

a ata da Reunião Ordinária do dia 19 de fevereiro de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada 

pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes 

recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 121/2018, encaminhado pela Associação Brasileira 

de Câmaras Municipais – ABRACAM, informando a realização de uma reunião para discutir os 

rumos do desenvolvimento do Estado de Minas Gerais, no dia 07 de março de 2018, em Belo 

Horizonte- MG; Ofício Circular n° 18/2018 encaminhado pela Promotora de Justiça, Natalia 

Salomão de Pinho, comunicando que será realizada, durante o ano de 2018, Correição Ordinária 

na Promotoria de Justiça da Comarca de Lima Duarte; Ofício n° 29/2018, do Gabinete do Prefeito 

Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Complementar n° 02/2018 que “Altera a Lei 

Complementar n°40/2017 que “Institui o Plano Diretor Participativo do Município de Lima Duarte”; 

Ofício n° 27/2018, do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei n°03/2018 

que “Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2018 no valor de R$ 

30.000,00 e dá outras providências”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação 

n° 26/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando ao Diretor do 

Departamento Municipal de Água Esgoto que realize limpeza e roçada do córrego Bom Retiro, 

localizado no Bairro Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, argumentou que algumas residências 

do bairro foram acometidas pela água que trasborda do referido córrego, afirmando que a 

limpeza deve ser feita em toda a extensão, prevenindo principalmente a transmissão de doenças. 

O Vereador Geraldo Fonseca Neto, após cumprimentar a todos, afirma que a taxa de 

manutenção de esgoto é cobrada exatamente para que o serviço de limpeza de córregos seja 

feito; informa que a nova captação de água, feita para abastecer a Comunidade de Orvalho, tem 

apresentado graves problemas, como a presença de animais que sujam e contaminam a água 

que chega às residências com mal cheiro, solicita que providências sejam tomadas com 

urgência. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas informa a necessidade de desobstrução da 

rede de esgoto do Bairro Poço da Pedra, tendo em vista a ocorrência de retorno de esgoto em 

residências após chuvas. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, informa 

que é solicitada desobstrução da rede de captação de esgoto do Bairro Poço da Pedra desde 

março do ano de 2017. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos, 

compartilha ter sido informado de que uma residência foi completamente inundada por esgoto 

que retornou da rede de captação. Não havendo manifestações contrárias, a indicação é 

aprovada, passando a leitura da Indicação n° 27/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula 

Neves, indicando a determinação ao setor competente de calçamento de Rua, conhecida por 

“Morro do Paulinho” na Comunidade de São José do Lopes. A Indicação é colocada em 

discussão e votação. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, argumenta 

que a rua a que se refere a indicação, não oferece condições mínimas para que pessoas 

transitem com segurança, principalmente em dias de chuva. Não havendo manifestações 

contrárias, a indicação é aprovada, passando a leitura da Indicação n° 28/2018, de autoria do 

Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao setor competente de realização de serviços 

de melhorias no calçamento das Ruas do Bairro Apagão. A Indicação é colocada em discussão 

e votação. O Presidente afirma que os moradores da referida comunidade merecem melhorias 

na estrada de acesso, assim como iluminação e limpeza das margens da estrada, diminuindo o 

risco de acidentes com animais peçonhentos.  O Vereador João Batista de Moura Júnior 

destacou que o bairro não é atendido pelo transporte coletivo municipal. O Vereador Geraldo 

Fonseca Neto após cumprimentar a todos, solicitou que seja encaminhado oficio a empresa 

Vimara questionando os motivos pelos quais não existe linha de ônibus que atenda a referida 

Comunidade. Não havendo manifestações contrárias, a indicação é aprovada, passando a leitura 



 
da Indicação n° 29/2018, de autoria dos Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha e Jerônimo 

Sebastião de Oliveira, indicando a determinação ao setor competente de obras de alargamento 

na calçada da subida da Avenida Antônio Tuita. A Indicação é colocada em discussão e votação 

e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 30/2018, de autoria do 

Vereador Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao setor competente de calçamento 

da Avenida do Contorno, Bairro Jardim Primavera. A Indicação é colocada em discussão e 

votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 31/2018, de autoria do 

Vereador Donizete Martins Aguiar, indicando a determinação ao setor competente de tomada de 

providências em relação ao calçamento da Rua Olga Silvia de Oliveira, em frente a Padaria e o 

IbitiLua, no Distrito de Conceição de Ibitipoca. A Indicação é colocada em discussão e votação e 

não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 32/2018, de autoria do Vereador 

Donizete Martins Aguiar, indicando a determinação ao setor competente de tomada de 

providências com relação ao calçamento da Rua do Curro no Distrito de Conceição de Ibitipoca. 

A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 

em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 02/2018 que “Dispõe sobre a concessão de revisão 

geral anual da remuneração dos Servidores Públicos Municipais do Poder Legislativo”. O Relato 

é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado, 

passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 01/2018 que “Dispõe sobre a concessão de revisão geral 

anual dos subsídios dos Vereadores”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 

havendo manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de 

Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 01/2018 

que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal a dar em cessão de uso, bem 

imóvel do domínio público municipal.”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 

havendo manifestações contrárias, aprovado. Em seguida o Presidente deixa a palavra livre. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior informa que o Deputado Nilton Cardoso Júnior, oficiou o 

Ministro dos Transportes, solicitando a colocação de radares nos trevos do Município de Lima 

Duarte; Sugeriu que seja encaminhado pela Mesa Diretora, ofício ao Gerente da Agencia do 

Banco Bradesco do Município de Lima Duarte, questionando o motivo da falta de dinheiro 

frequente que tem causado muito transtorno a munícipes. O Presidente se comprometeu a 

procurar pessoalmente o responsável pela agência. O Vereador João Batista de Moura Júnior 

se demonstra preocupado com a situação da água fornecida para a Comunidade de Orvalho, 

que devido a sua má qualidade não está sendo utilizada nem para preparo de alimentos. O 

Presidente solicitou providências com relação da Vila Palmares, pois os moradores estão 

isolados, não existe calçamento, iluminação e o mato tomou conta das ruas. O Vereador Fábio 

Pereira Vieira, reforça a necessidade de calçamento de Ruas dos Bairros Poço da Pedra e Vila 

Monteiro, bem como a construção de rede de captação de águas e roçada nas estradas de 

acesso a Comunidade de Monte Verde. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, questiona a 

má utilização de máquina adquirida para o atendimento de produtores rurais que vem sendo 

utilizada pela Usina de Triagem e Compostagem; solicita ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente que providencie a retirada de veículos em situação de abandono nas vias municipais; 

ao relembrar a fala do Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto,  que no Município 

de Lima Duarte não existem casos registrados de diarréias e viroses causadas pela qualidade 

da água, apresentou boletim da vigilância sanitária no qual foram registrados 129 casos de 

diarreia aguada no primeiro quadrimestre do ano de 2017, 148 casos no segundo quadrimestre 

e 115 no terceiro; finalizou informando que todas as suas reivindicações que não forem atendidas 

pelo Poder Executivo Municipal, vão ser levadas a conhecimento do Ministério Público através 

de denúncia e da população através de publicações em redes sociais. O Vereador Walter de 

Paula Neves, informa que muitos munícipes estão recorrendo às fontes de água corrente para 



 
beber e cozinhar, por medo de consumir a água disponibilizada pelo DEMAE. O Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas manifestou-se solidário a reivindicação que se refere a falta de 

dinheiro e demora no atendimento da agência bancária Bradesco, concordando com a 

necessidade de oficiar o responsável por ela no intuito de obter respostas; com relação a 

instalação de radares nos trevos do Município de Lima Duarte, disse acreditar que todos tem se 

empenhado e buscado ajuda; solicita a limpeza das ruas do Bairro Afonso Pena, afirmando que 

a capina está sendo deficitária; solicita manutenção urgente das estrada de acesso às 

comunidades de São Domingos da Bocaina, Capoeira Grande e Souza do Rio Grande, pois 

segundo ele, pela impossibilidade de circulação do transporte escolar  muitos alunos não estão 

frequentando as escolas durante o atual período chuvoso; com relação à febre amarela, comenta 

os casos ocorridos no Município de Lima Duarte sugerindo que sejam feitas buscas ativas 

noturnas de vacinação, no intuito de atingir um índice de imunização seguro; solicita ao 

Departamento Municipal de água e Esgoto que providencie o reparo de calçamento da Rua Belo 

Horizonte, danificado para realização de serviço da manutenção em rede de esgoto. O Vereador 

João Batista de Moura Júnior frisa a importância de comunicação entre o DEMAE e a Secretaria 

Municipal de Obras para que as vias municipais se mantenham conservadas. O Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas, solicita que o Poder Executivo Municipal tomo providências que 

amenizem a situação de moradores de loteamentos em situação de irregularidade, minimizando 

os impactos sociais existentes, como por exemplo, falta de calçamento e ausência de áreas de 

lazer. O Presidente informa que o saibro que a Prefeitura Municipal estava fornecendo para 

melhoria de estradas rurais, a partir da data atual não será mais fornecido, pois segundo ele, 

através de uma denúncia a Polícia do Meio Ambiente fechou a saibreira. O Vereador Walter de 

Paula Neves sugeriu que o poder Executivo Municipal faça um depósito com a escória que é 

disponibilizada gratuitamente às Prefeituras pela Empresa Votorantim Metais, e a utilize para 

sanar os problemas cotidianos das estradas rurais. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos 

destacou a existência de saibreira em situação regular no Município de Lima Duarte. Nada mais 

havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 05 de março de 2018. 


